

# 省总工会慰问中建四局劳模先进代表

本报讯(全媒体记者梁鸿杰 通讯员潘世灵 陈姝杉)1月24日,省总工会一级巡视员张振鹰一行到中建四局走访慰问劳模先进代表。

座谈会上,中央企业劳动模范孙国华,全国五一劳动奖章获得者姚彪,广东省劳动模范石连君、周向明,广东省五一劳动奖章获得者芮剑彬、单慧鹏六位劳模先进代表先后发言,中建四局作了工作汇报。

张振鹰代表省总工会向中建四局劳模先进和广大职工致以新春节日问候。他希望中建四局加速推进产改工作,进一步完善员工满意度评价模型,总结评价模型运用经验,深化民主管理,推动产改创新;劳模先进代表作为企业的标杆性人物,要始终走在前列,起到良好的示范带头作用。其间,张振鹰一行慰问了中建四局劳模先进代表,还参观了中建四局创新中心和精诚文化展厅。

据介绍,2024年,中建四局紧紧围绕“讲政治、接地气、受欢迎、促发展”的一流央企党建目标,拼搏进取,在市场营销、生产履约、科技创新等多个方面均取得了较好成绩。今年,该局将持续提升工作能力和水平,积极创先争优、深化产改,助力创新创优,创新民主管理和职工关爱,推动该局工会工作取得更大的长足进步。

省总工会经济工作部、省工业工会、中建四局有关负责人等参加相关活动。

## 粤港澳大湾区灯会 闪耀开启

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员潘子锐)近日,“光耀神州 华彩湾区”2025年粤港澳大湾区灯会(以下简称“大湾区灯会”)亮灯仪式盛大开启,并将持续至3月30日,展期共68天(除夕当天闭园)。

本次活动由广东省委宣传部、省文化和旅游厅、广州市委宣传部、广州市文化广电旅游局指导,香港、澳门、广州、深圳、佛山等大湾区“9+2”城市支持,广州市南沙区人民政府主办。

据悉,大湾区灯会以喜(禧)粤大道为轴,按“一轴五园区”的布局,100多名非遗工匠精心打造218组灯景,超过1万盏彩灯,主游线路超3公里,全方位展示粤港澳大湾区11座城市的文化魅力。

本次灯会精心设计了9个演艺舞台、千场特色演艺活动,邀请多位专业演员、歌手、舞者、非遗艺人、网络红人,涵盖飘色、英歌、粤剧、武术、杂耍、木偶戏等传统民俗活动,策划空中飞机表演、红韵·摩登秀、智造先锋、星空夜巡等新颖表演。

## 广州企业退休人员 人均养老金4038元/月

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员穗人社宣)近日,广州市人社局召开2025年全市人力资源和社会保障工作会议。会议指出,2024年,全市人社系统聚焦高质量发展首要任务,多项工作走在全国全省前列。

会议介绍,在稳岗位扩容量方面,广州基本建成“15分钟”家门口就业服务圈。广州市企业退休人员人均养老金、失业保险金、工伤保险伤残津贴标准分别提高至4038元/月、2070元/月、6358元/月。稳妥推进渐进式延迟法定退休年龄改革,有序调整职工基本养老保险费率费基。全市建立企业年金企业超2900家,覆盖职工近51万人。灵活就业人员参加企业职工养老保险44.70万人,特定人员参加工伤保险38.40万人。

## 搭载务工人员返乡 广东开出3趟免费专列

本报讯(全媒体记者黄细英)1月24日上午,广州南站人头攒动,由省人社厅组织开行的D1808次返乡免费专列如期开往毕节,搭载着贵州籍务工人员喜踏返乡之旅。

站台上,务工人员带着红帽子,拎着爱心礼包,在工作人员和志愿者的指引下有序登上列车。专列车厢里暖意融融,乘客的脸上洋溢着返乡的喜悦。“今年是我第一次乘坐返乡专列,非常开心。”在广州市番禺区工作的黄梅兴奋地说道。

广东与贵州的劳务协作由来已久,粤黔两省人社部门持续加强服务管理,建立求职招聘数据共享机制,通过做实“就业需求”“岗位供给”两个清单促进供求高效匹配,帮助贵州籍劳动力转移来粤就业和在粤稳岗就业。

来自贵州毕节的杨员便是其中之一,目前就职于广州医科大学医学实验室,负责实验教辅器材的相关工作。“得益于广州与毕节的对口帮扶机制,2018年专科毕业后我就来到这里工作了,还在广州医科大学进修,成功拿到本科文凭。”杨员感慨道:“免费专列为我们节省



■贵州籍务工人员乘坐免费专列踏上返乡路。

全媒体记者黄细英/摄

了开支,还不需要自己守着手机抢票,返乡路变得温暖无比。”

据悉,在开往贵州毕节方向的专列出发之前,开往重庆西站、南宁东站的免费专列已先后启程,载着重庆和广西的

务工人员踏上归乡之旅。春节后,省人社厅还将组织开行返岗专列,通过组织专列免费接送务工人员平安回家过年、节后有序入粤,切实解决务工人员面临的“买票难、回家难、返岗难”等问题。

## 广州白云国际机场进入“四跑道时代”

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员机场宣)1月23日零时,广州白云国际机场(以下简称“白云机场”)第四跑道正式启用。白云机场成为粤港澳大湾区唯一的四跑道机场。

据介绍,白云机场第四跑道长3400米、宽45米,飞行区指标为4E,满足大型E类飞机起降的要求。新跑道依照国际

先进标准精心设计与建造,具备强大的承载能力与稳定性,保障各类大型客机在起降过程中的安全与平稳。第四跑道建设是白云机场三期扩建工程西飞行区工程建设的重点内容之一,此外,还包括配套滑行道系统及附属设施、机坪机位等工程。

第四跑道启用后,白云机场东西两组

近距跑道,可采用双起双落的混合运行模式,保障能力和运行效率将进一步释放,为增加机场的高峰小时容量提供更好的支撑,同时为飞机跑道外等待节约时间,也为春运航班客流高峰时段大幅减小航班起降间隔奠定了基础,使航班起降更加高效有序,进一步提高白云机场航班正常性、提升放飞效率,提升旅客出行体验。

## 《广州市数据条例》发布

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员穗宣)1月22日,广州市人民政府新闻办公室召开《广州市数据条例》(以下简称《条例》)新闻发布会。记者从会上获悉,《条例》将于2月28日起施行,为数据要素创新驱动广州经济社会高质量发展提供法治保障,将引领带动数据行业发展,提升数据基础制度保障力,促进培育一体化数据市场。

《条例》共45条,分设8章,涵盖总则、数据资源、数据要素市场、数据产业发展、南沙深化数据开发合作、数据安全、法律责任等内容。

(上接第1版)

调研期间,黄坤明充分肯定清远过去一年经济社会发展取得的新成绩,强调要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,持续深入学习好贯彻好总书记对广东、清远系列重要讲话和重要指示精神,按照省委十三届六次全会暨省委经济工作会议和省两会各项部署要求,扭住高质量发展首要任务,坚持以进一步全面深化改革为动力,坚定信心、奋发有为,

苦干实干,着力在对接融入粤港澳大湾区建设上实现更多突破,在深入实施“百千万工程”上取得更多实效,在构建具有清远特色的现代化产业体系上迈出更大步伐,在推进绿美广东生态建设上体现更大担当,以新业绩努力为全省大局作新贡献。当前要着重抓好一季度经济工作,坚持主动发力、靠前发力,抓住窗口期紧密对接落实中央一揽子增量政策和省配套措施,加快推进在建

项目建设,抓紧谋划一批大项目、好项目,前瞻做好外贸稳存量、拓增量、优结构工作,聚力运营好长隆等龙头文旅项目,切实发挥示范带动效应,更好撬动消费,催生更多新增长点,努力实现“开门红”,加力加速推动经济持续回升向好。

省领导冯忠华、吕业升、张少康、王胜参加有关活动。

(岳宗)

国家五星级温泉 国家AAA级景区 优质珍稀温泉  
广东省职工疗休养基地、劳模接待单位

### 职工疗休养 选 南昆山云顶温泉

韩德金:18802627733  
叶圣琮:18802627758  
客服:0752-7222222  
地址:惠州市龙门县永汉镇